
2021年度高校产学合作项目申报指南

1、 重点支持方向

社会发展领域围绕发展民生科技，重点支持人口与健康、资源与环境、公共安全等社会发展科技领域的技术和相关产品研究。
二、重点支持领域
1.人口与健康领域，开展重大常见疾病预防与诊治的关键技术、公共卫生安全防控技术、优生优育技术、精准医学与个性化医疗应用技术、老年健康医养技术研究；开展生物药物、化学药物、现代化中药、药物制剂、体外诊断试剂、高性能医学诊疗设备和新型医用材料及关键制药装备等技术研究。

    2.资源与环境领域，开展资源保护与综合利用技术、环境治理与生态修复技术、近岸海洋环境监测与保护技术、节能和绿色环保建筑技术研究。
3. 公共安全领域，开展食品安全、社会安全、毒品安全、消防安全、防灾减灾等技术研究。

2021年度引导性项目申报指南
1、 重点支持方向

社会发展领域围绕发展民生科技，重点支持人口与健康、资源与环境、公共安全等社会发展科技领域的技术研究。
二、重点支持领域
1.人口与健康领域
（1）疾病诊疗技术
艾滋病、病毒性肝炎、结核病等重大传染病和新发传染病；心脑血管疾病、恶性肿瘤、代谢性疾病、呼吸系统疾病、精神神经系统等重大慢病，职业病、地方病，生殖健康及出生缺陷、消化、口腔、眼耳鼻喉、骨科及康复等中西医诊疗技术研究。
（2）药物研发技术
药物临床前、药物新剂型、名优中成药二次开发、中药材规范化种（养）植和炮制、新型诊断试剂、医用材料和医疗器械的关键技术研发。
2.实验动物研究领域
实验动物资源的开发、保存和利用研究；实验动物病原体的检测新方法和质量控制研究；我省常见疾病的实验动物模型开发；开展有关实验动物比较医学研究，为医学临床研究提供理论和实验依据；对动物实验设施的动态影响因素、控制手段等进行研究。
3.资源与环境领域

（1）资源保护与综合利用技术

资源再生、循环利用技术和矿产资源节约、综合利用技术研究；固废物综合利用和危险废物安全处置技术；生活垃圾分类处理与资源化利用；水资源安全保护利用、饮用水深度净化技术研究；节能减排、节水节材和绿色生产关键技术研究；绿色建筑技术研究。

（2）环境治理与生态修复技术

小流域和重要库区水环境污染综合治理技术、河口及海湾湿地保护与生态恢复技术研究；水、大气、土壤污染防治技术研究；水土治理和脆弱生态修复技术研究；生物多样性保护技术研究；生活垃圾及工业、生活污水处理技术研究。

（3）近岸海域环境保护技术

持久性有机污染物、流域入海口污染物监测及污染防治技术研究；海漂垃圾治理技术研究；海洋赤潮监测与预警技术研究。

4.公共安全领域

（1）食品安全技术

围绕省政府关于“餐桌污染”治理等工作部署，开展食品安全检测技术与方法研究，“地沟油”废弃物无害化处理和餐厨垃圾资源化综合利用，海域水产品安全风险评估；食品中危害物溯源、预警、控制技术研究；食品安全、质量控制和技术标准研究。

（2）社会安全技术
社会安全监测、医学救援、核生化处置等反恐技术、防毒禁毒技术、应急产业关键技术及相关设备研发。
（3）消防安全和防灾减灾技术
消防安全技术与装备、气象、海洋、地质、地震灾害监测预报预警技术和建筑抗震技术研究。

5. 社会发展领域民生科技专项

    仅限国家可持续发展实验区或省级可持续发展实验区申报，每个实验区限报1项，经费20万元。重点支持新能源、生态环境、绿色节能、低碳经济等可持续发展先进适用技术。

三、申报条件和要求
（一）申报单位必须是省直具有法人资格并具备科研开发能力和条件的企事业单位。福州和厦门市科技局可推荐本地区企事业单位申报人口与健康领域“疾病诊疗技术”且经费由设区市筹集的项目。厦门市科技局可推荐厦门市翔安区企事业单位申报人口与健康领域且经费由翔安区筹集的项目。

（四）申报社会发展“实验动物研究”领域项目的单位必须持有有效的福建省科技厅颁发的《福建省实验动物生产许可证》或《福建省实验动物使用许可证》；项目负责人应持有《福建省实验动物从业人员岗位证书》，且为实际主持研究工作的科技人员，并扫描上传上述证书作为申请书附件。
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